



Краевая
массовая
газета

Издается
с 12 августа
1917 года



Алтайская ПРАВДА

Объективно и оперативно обо всем

Пятница,
1 мая,
2015 год

№ 77

(28972)



4 680009 580978

Аллея в будущее

В рамках общероссийской патриотической акции «Лес Победы» 29 апреля на мемориале Славы в Барнауле заложили аллею из 485 елочек. Они – как символ жизни, дань уважения и преклонения перед алтайскими фронтовиками и труженниками тыла. К 70-летию Победы в Великой Отечественной войне организаторы планируют высадить по всей стране 27 млн. именных деревьев, столько же, сколько, по официальным данным, человек погибло во время войны.

ОБЩАЯ ИСТОРИЯ

В закладке барнаульской аллеи участвовали ветераны Великой Отечественной, представители органов исполнительной и законодательной власти края, мэрия Барнаула и городской думы, а также краевых общественных объединений. Первые саженцы высадили губернатор Александр Карлин и председатель общественной организации ветеранов Барнаула Матрена Егоровна Андрейченко, которая будет единственным представителем ветеранов Великой Отечественной войны Алтайского края на юбилейном параде Победы в Москве. Матрена Егоровна была медсестрой, прошла всю войну от Москвы до Берлина. Бойцы 312-й Смоленской дивизии называли ее сестрой милосердия. Домой в село Родино она вернулась в 1945 году с орденом Красной Звезды, медалями «За боевые заслуги», «За освобождение Варшавы» и «За победу над Германией».

В посадке саженцев на главном мемориале края приняла также участие делегация из Чувашии под руководством главы республики Михаила Игнатьева, побывавшая в эти дни на Алтае с рабочим визитом.

– Сегодня мы присутствуем на чрезвычайно важном событии, – поздравляя ветеранов, сказал губернатор. – И очень символично, что вместе с нами делегация братской Чувашской Республики. «Лес Победы» – это лес памяти, лес единения, это наша общая история. Победа в Великой Отечественной войне – это победа многонационального советского народа.

Глава Чувашской Республики Михаил Игнатьев в свою очередь



Матрена Егоровна Андрейченко: «Надо жить, садить деревья и правильно воспитывать своих детей».

подчеркнул, что закладка новой аллеи особенно значима для молодежи, она станет особым символом для будущих поколений. «Для нас участие в акции «Лес Победы» в Алтайском крае – огромная честь. Мы сегодня заложим аллею, прорастающую в будущее: в единстве наша сила», – отметил он.

ДОЛЯ ТОВАРОВ

Накануне акции «Лес Победы» губернатор провел с Михаилом Игнатьевым рабочую встречу, на которой речь шла об основных направлениях сотрудничества. Александр Карлин рассказал, что в Алтайском крае проживает около 140 наций и народностей, в том числе чувашей. Товарооборот между регионами составил около 500 млн. рублей. Объем продукции, вывозимой из Алтайского края в Чувашскую Республику, превышает 160 млн. рублей. В общем объеме вывозимой алтайской продукции в Чувашью доля продовольственных товаров составила 79 процентов.

Объем ввозимой примерно 350 млн. рублей.

– К примеру, электрооборудование, которое производят в республике, востребовано нашими сетевыми компаниями и предприятиями, – рассказал губернатор. – В Барнауле есть трансформаторный завод, продукция которого пользуется высоким спросом на рынке, он получает от вас часть электрооборудования. Алтайские моторостроители входят в холдинг «Тракторные заводы», и часть выпускаемых машин оснащается двигателями нашего производства.

Глава Чувашской Республики отметил, что подобный рабочий визит в Алтайский край проходит впервые. И заверил, что после этой поездки торгово-экономический оборот между регионами будет ежегодно увеличиваться. «Мы будем сотрудничать не только в экономике, но и в социальной сфере», – сказал он. – Сегодня мы посмотрели краевую клинику больницу. Ваш медицинский кластер – это уникальный объект. Ваши дости-



Александр Карлин с главой Чувашской Республики Михаилом Игнатьевым и ветеранами.



Вице-губернатор Даниил Бессарабов угостил чаем главу Чувашской Республики Михаила Игнатьева в музее «Горная аптека».

жения в области здравоохранения впечатлили меня. Вот такие поездки по стране дают нам возможность увидеть и взять на вооружение лучший опыт в социальной сфере, по оптимизации расходов бюджетной сферы», – отметил в ходе встречи Михаил Игнатьев.

ДЛЯ СОТРУДНИЧЕСТВА ОТКРЫТЫ

Чувашская Республика закупает в Алтайском крае зерно, корма для животных, гречку, картофель, шинную продукцию. Глава Михаил Игнатьев выразил надежду, что в ближайшее время на Алтай приедут специалисты для изучения опыта выращивания мясного скота и приобретения племенных животных.

Александр Карлин в свою очередь отметил, что Алтайский край открыт всегда для развития всесторонних связей с регионами. В настоящее время действует 28 соглашений о сотрудничестве с органами власти других субъектов. Активно развивается межре-

гиональная торговля – ежегодно за пределы края вывозится товаров почти на 80 млрд. рублей.

В рамках визита чувашская делегация также посетила несколько ведущих алтайских предприятий, руководители министерств пообщались с работой медицинского кластера, Алтайского завода прецизионных изделий, предприятия «Алейскзернопродукт» и «АгроСиб-Раздолье». Кроме того, побывали в Молодежном театре Алтай им. Валерия Золотухина и недавно открывшемся концертном зале «Сибирь».

Михаил Игнатьев поблагодарил губернатора Алтайского края и его команду за гостеприимство и благоприятную для работы атмосферу. И отметил:

– Мы договорились о продолжении взаимодействия регионов и о дополнительных стимулах сотрудничества. Взаимодействие с Алтайским краем для нас чрезвычайно важно.

Вадим КУЛЕШОВ,
Сергей БАШЛЫЧЕВ (фото)

КРАТКО

Барнаул расцветает!

К 1 мая на клумбах Барнаула зацвели тюльпаны. Даже одна теплая неделя в апреле сделала свое дело: клумбы в городе позеленели и даже зацвели. Так, на проспекте Ленина уже можно полюбоваться тюльпанчиками. Как рассказали «Алтайской правде» в МУП «Городское зеленое хозяйство», в этом сезоне в городе цветов будет больше, чем обычно. Сергей Гончаров, руководитель «Городского зеленого хозяйства», поясняет нашей газете: – Обычно мы высаживаем на клумбы города 300 000 саженцев разнообразных цветов. А в этом году – 400 000! Связано это с тем, что год юбилейный: 70 лет Победы в Великой Отечественной войне, 285 лет Барнаулу! Хотелось, чтобы наш город был особенно красивым.

Затон стал островом

Повышение уровня воды в Оби привело к затоплению ведущих в микрорайон Затон дорог. Как сообщили в краевом МЧС, работа автобусного маршрута № 40 временно приостановлена. А в пресс-службе администрации города уточнили: – Пассажирские перевозки с 30 апреля 2015 года осуществляются на внутригородской речной линии Барнаул – Затон водным транспортом. Стоимость проезда для взрослых составит 20 рублей, для пенсионеров и детей 5–10 лет – 10 рублей; проезд детей до 5 лет – бесплатный. Добавим, когда верстался номер, мы получили свежие данные по паводку в крае. Подробнее об этом смотрите на 2 стр.

Наталья СОХАРЕВА

В АКЗС

В официальном статусе

Депутаты приняли закон «О статусе «детей войны» и обратились к председателю правления Сбербанка России Герману Грефу с просьбой сохранить структурные подразделения банка в селах края.

Теперь жители края, родившиеся в период с 1 января 1928 года по 3 сентября 1945 года, имеют официальный статус «детей войны». Пока он не несет за собой социальных выплат. Однако депутаты обещают вернуться к этому вопросу при рассмотрении проекта бюджета на 2016 год, чтобы предусмотреть денежную компенсацию.

В канун 70-летия Победы действительно назрела необходимость обратить внимание на поколение, которое на склоне лет нуждается не только в правовой и социальной защите, но и в моральной поддержке.

– Действующим федеральным законодательством категория граждан «дети войны» не определена, – отмечает заместитель председателя комитета АКЗС по социальной политике Татьяна Ильиченко. – Вопрос о необходимости выделения этой группы в особую ка-



Онливленые дебаты в ходе заседания.

тегорию лиц на федеральном уровне регулярно поднимается депутатами Государственной думы и законодательными органами государственной власти субъектов Российской Федерации. Но на федеральном уровне положительного решения пока не принято.



Георгиевская ленточка – каждому депутату.

Учитывая многочисленные обращения жителей края, было решено признать статус «дети войны» на региональном уровне. Сегодня в Алтайском крае проживает около двухсот тысяч людей, попадающих в эту категорию.

– Тема «детей войны» появилась несколько лет назад, – комментирует председатель АКЗС Иван Лоор. – Принятие данного документа является примером того, как нужно работать над законопроектами.

Он был максимально востребован обществом и глубоко изучен специалистами.

(Окончание на 2 стр.)

1 мая – Праздник Весны и Труда

Дорогие жители Алтайского края!

В первый день самого цветущего весеннего месяца мы традиционно отмечаем Праздник Весны и Труда. Первой объединяет граждан в стремлении сделать жизнь страны лучше. Свой вклад во имя процветания Отечества может внести каждый. Как справедливо говорил в начале прошлого века российский государственный деятель Петр Столыпин, выступавший за мирное поступательное развитие Отчизны: «Дружная, общая, основанная на взаимном доверии работа – вот девиз для всех нас». И сегодня в условиях международной политической нестабильности это утверждение актуально для нашей страны.

Воздействие внешнеэкономических факторов не повлияло на планы развития России и Алтайского края, а лишь скорректировало их, открыв дополнительные возможности. Безусловным приоритетом социальной политики региона является защита прав трудящихся. В 2015 году началась реализация дополнительных мероприятий в сфере занятости населения. В непростой экономической ситуации мы помогаем сохранить жителям края рабочие места, а предприятиям – квалифицированный персонал. Уверенно смотрят в будущее в условиях импортозамещения пищевая промышленность и сельское хозяйство, широкие перспективы открываются перед туристической сферой региона. Ведущие отрасли экономики делают для нас Первой поистине значимым событием: в этот день начинается летний туристический сезон, в мае в активную стадию войдет посевная кампания. Пусть нашим труженикам сопутствует хорошая погода и весеннее настроение!

Здоровья, благополучия, счастья, успехов! С Праздником Весны и Труда!

А. КАРЛИН,
губернатор Алтайского края.

Дорогие земляки! Многие еще помнят Первой как День международной солидарности трудящихся. Названия праздника менялись, но во все времена он остается одним из самых любимых народных праздников.

Он ассоциируется с весной, с обновлением, с созидательным трудом на благо своих родных и близких, своего Отечества. Мир и труд – простые и понятные каждому человеку слова, и в нашей памяти они навсегда связаны с Первым, с праздником, объединяющим все наше общество в единое целое. И сегодня всем очевидно, что залог успешного и достойного будущего – в консолидации всех сил, солидарности и наших совместных действиях!

Сильная, уверенная, процветающая Россия, первозданной чистоты и культуры развивающийся Алтайский край – наше общее желание, и мы готовы трудиться ради этого. А Праздник Весны и Труда – прекрасный повод вспомнить об этом, пусть и начав с малого: со своего дома, семьи, сада.

Достижения и общее благополучие нашей Родины складываются из работы сотен тысяч людей. Мы благодарны всем, кто своим трудом делает наш край лучше, комфортнее.

Желаю всем процветания и новых свершений!

И. ЛООР,
председатель Алтайского краевого
Законодательного Собрания.

Внимание, призы!

Газета «Алтайская правда» объявляет о старте старшего традиционного конкурса «70-летию Победы - 2015».

Просто подписаться в любом отделении связи или выслать почтой на дом, отправить копию квитанции и контактный телефон в редакцию по адресу: Барнаул, улица Короленко, 103.

И приз почти у вас в кармане. Полезную бытовую технику получит каждый соискатель конкурса.

Индекс 50300 –
Тиражируются все официальные документы,
429.96 руб. на полгoda

Индекс 50303 –
Тиражируются все официальные документы,
750.24 руб. на полгoda

Не прощай свою удачу! Конкурс продлится до 30 июня!

ПРОГНОЗ

в крае **сегодня** в Барнауле

Ветер северо-западный,
2-7 м/сек., с усилением до 14 м/сек.

+11°+21° | +13°+15°

в последующие двое суток в крае

2 мая **ночь** Ветер восточный,
день 2-7 м/сек., с усилением
до 14 м/сек. Утром местами
туман.

+13°+23°

3 мая **ночь** Ветер восточный,
день 2-7 м/сек., с усилением
до 14 м/сек. Утром местами
туман.

+15°+20°

Китайский десант

В Барнауле состоялся Международный турнир по футболу, посвященный 70-й годовщине Победы в Великой Отечественной войне и 10-летию СДЮШОР Алексея Смертина.

В течение пяти дней – с 25 по 29 апреля – первенство на поле школы Смертина оспаривали восемь юношеских команд 2000 г.р. из городов Сибирского федерального округа, а также Китайской Народной Республики.

– Этот турнир с участием иностранной команды для нашей школы очень значим, – сказал «АП» Алексей Смертин, экс-капитан сборной России, а ныне председатель краевой федерации футбола, которому сегодня, 1 мая, исполнилось 40 лет. – В первую очередь как опыт международных встреч, ведь в пределах своего федерального округа соперники уже хорошо известны. Они играют между собой на протяжении нескольких лет, а здесь уже идет совершенно другая игра. К сожалению, наше географическое положение не позволяет привезти в Барнаул западные команды, поэтому мы обратили взоры на Восток, где очень активно развивается футбол. В дальнейшем хотим приглашать уже не одну, а сразу несколько команд.

По словам старожиллов алтайского футбола, представители Поднебесной уже не первый раз играли на Алтае в вид спорта номер один. В начале 90-х годов прошлого столетия у нас также гостили китайские футболисты, а затем с ответным визитом КНР посетила команда барнаульского «Динамо», сыгравшая серию из четырех товарищеских матчей. Если же говорить именно о детской команде из Китая, участвующей в нашем турнире, то подобное, безусловно, произошло впервые.

На церемонии открытия турнира было еще одно значимое событие: Алексей Смертин, будучи членом исполкома Российского футбольного союза, вручил лицензию РФС тренера категории «Б» наставнице женской команды «Алтай» Оксане Жбанниковой, успешно прошедшей обучение в московской Академии тренерского мастерства.

Что касается непосредственно соревнований, то уровень сибирских команд, как и ожидалось, оказался примерно равным, а вот китайская Jaji (чемпион провинции Цианлинд и северо-восточного региона Китая) заметно уступала. Сразу в трех матчах иностранцы уступили со счетом 0:4, еще в двух (с



Алексей Смертин (в окружении гостей из КНР): «Турнир стал для нашей школы первым камнем, заложенным в фундамент международных отношений».



Первый мяч, пропущенный на турнире.

«Важно, чтобы как можно больше выходцев из Алтайского края представляли наш футбол на Российской и Международной Арен», – считает Алексей Смертин.

красноярским «Енисеем» и барнаульским «Алтаем» потерпели поражение 0:6. И лишь во встрече с воспитанниками барнаульского «Динамо» пропустили в свои ворота два безответных гола. Надо отдать им должное, зарубежные гости не унывали и, несмотря на последнее место в турнирной таблице, пребывали в хорошем настроении.

– Ребята очень довольны, что сыграли с такими сильными командами, – сказала нам переводчица Сын Чжу. – Теперь у них появился стимул тренироваться еще лучше. А вообще, они первый раз за границей и здесь им все нравится. Съездили на экскурсию по городу, посетили зоопарк, в котором есть животные, которых даже у нас нет.



Страсти на футбольном поле не утихали ни на минуту.



За десять лет СДЮШОР Смертина выросла до вот так-о-ой вышине!

Главными фаворитами соревнований были воспитанники СДЮШОР Смертина – команда «Алтай», которая уверенно провела предварительный этап, одержав три победы. В финальном турнире среди четырех сильнейших команд «смертинцы» допустили лишь одну осечку, уступив новосибирской СДЮШОР «Сибирь» (1:2). Однако

это поражение стоило им первого места. В других встречах «Алтай» переиграл томскую «Томь» - 2:1 и иркутскую «Байкал» - 4:1, завоевав серебряные медали. Тройку призеров замкнули футболисты «Томи». – «Сибирь» в этой игре оказалась сильнее, – признает Евгений Татаринцев, директор СДЮШОР Алексея Смертина. – Но это не главное. Важнее то, что турнир удался, всем у нас понравилось, особенно китайцам. Теперь наладим с ними связи, и уже осенью в Барнаул приедет более серьезная команда – на турнир среди мальчишек 2002 года рождения. К тому же они очень хотят привезти к нам поиграть еще и девочек.

Лучшим вратарем турнира признан Равиль Гайфуллин из «Томи», защитником – Пиао И из Jaji, полузащитником – Тарас Фадеев из «Алтая», нападающим – Владислав Севостьянов из «Байкала», бомбардиром – Рустам Халлазаров из СДЮШОР «Сибирь», забивший 11 мячей. Лучшим же игроком соревнований стал Артём Шаболин из «Алтая». Артём – воспитанник СДЮШОР Смертина, с 11 лет тренировался в Академии

футбола имени Коноплева в Тольятти, затем в структуре московского «Динамо». Сейчас вернулся домой, отыграв на турнире и в защите, и в нападении.

– Турнир очень понравился, тем более что выступала иностранная команда, – говорит Артём. – Все матчи были очень напряженными. Правда, китайцы оказались ниже уровнем. Всего на турнире забил три гола, в будущем собираюсь стать профессиональным футболистом.

Что ж, первый камень в фундаменте международного турнира получился крепким. Нет сомнения, что развитие футбола в спорт-парке Алексея Смертина, где началось еще и реализация масштабного проекта по созданию красивого и современного сквера, будет продолжено.

– Важно, чтобы как можно больше выходцев из Алтайского края представляли наш футбол на российской и международной арене, – говорит Алексей Смертин. – Не важно, будут ли это воспитанники «Алтая» или «Динамо».

Евгений ЛИМАНСКИЙ, Евгений НАЛИМОВ (фото)

ОСНОВНЫЕ АКЦИИ ПРАЗДНОВАНИЯ 70-ЛЕТИЯ ПОБЕДЫ В БАРНАУЛЕ

8 МАЯ
10.00 – митинг-концерт «Вспомним всех поименно...», возложение цветов к мемориалу Победы – площадь Победы.
В течение дня – Всероссийская акция «Вахта Памяти», почетные караулы – мемориалы и памятные места города.
18.30 – музыкально-литературная композиция «Помните!» мужского вокального ансамбля Государственной филармонии Алтайского края и Алтайского государственного оркестра русских народных инструментов «Сибирь» им. Е.И. Борисова – пр. Ленина, 7.
9 МАЯ
9.00 – возложение цветов к мемориалу Славы – площадь Победы.
9.30 – церемония поднятия копии Знамени Победы – площадь Советов.
10.00 – торжественное построение войск Барнаульского гарнизона, прохождение колонны в рамках акции «Бессмертный полк Алтая» – площадь Советов, пр. Ленина, ул. Молодежная.
11.00 – акция «Бессмертный полк Алтая» – пр. Ленина, ул. Молодежная.
12.00 – театрализованное представление – площадь Сахарова.
13.00 – легкоатлетический пробег «Кольцо Победы» – площадь Советов.
13.00 – 22.00 – праздничная программа с



Фото Е. НАЛИМОВА

участием творческих коллективов Алтайского края и г. Барнаула – площадь Сахарова.
15.00 – гала-концерт лауреатов II краевого фестиваля песни, музыки и танца «Салют Победы» – Алтайский краевой театр драмы им. В.М. Шукшина, ул. Молодежная, 15.
16.00 – 24.00 – патриотическая акция «Ночь в музее» – военно-исторический отдел Алтайского государственного краеведческого музея, пр. Комсомольский, 73-б; музей «Город», ул. Л. Толстого, 24.
«Солдатская каша» (реконструкция полевой кухни) – парк города, пл. Сахарова.

Акция «Народная Победа» (размещение фотографий фронтовиков, Героев Советского Союза, репортажи о боевых бригадах и дивизиях – травосеющие модули центральных улиц, сквер около театра драмы, пр. Ленина, пр. Социалистический – ул. Молодежная до пр. Строителей).
20.30 – концерт Барнаульского духового оркестра «Под праздничный салют!» – площадь Сахарова.
10 МАЯ
17.00 – концерт «Память сердца» с участием симфонического оркестра и мужского вокального ансамбля Государственной филармонии Алтайского края, академического хора г. Барнаула – Государственная филармония Алтайского края, ул. Позунова, 35.
11 МАЯ
Реконструкция событий Великой Отечественной войны «Взятие Рейхстага» – площадь Сахарова (18.00).
17.00 – концерт Президентского оркестра Службы коменданта Московского Кремля Федеральной службы охраны Российской Федерации «Музыка Победы» – Алтайский краевой театр драмы им. В.М. Шукшина, ул. Молодежная, 15; с 19.00 – плац-концерт – площадь Сахарова.
Следующий номер «АП» выйдет 6 мая.

Лунный календарь фермера и садовода

Table with columns: День недели, Лунный день, Лунные знаки (планеты, знаки зодиака), Рекомендации по лунным фазам (рассвет, полнолуние, новолуние). Includes a small calendar grid for May 2015.

май 2015
– рыхление, обрезка, прополка, лечение, покоска.
– прополка семян на всхожесть, замачивание, проращивание.
– хорошее время для закладки цветов.
– отличное время для полива растений.
– уничтожен вредитель, дома в лужках и теплицах, (горячки).
– экспериментируйте в эти дни, может быть получится нечто оригинальное.
– поработайте с выжимками и декоративными культурами.
– в эти дни лучше не выщипывать в жизнедеятельность растений.
– высаживаем «вершки», т.е. все, что растет вверх. (высаживание в огороде)
– высаживаем «корешки», все, что растет вниз. (высаживание в парник)
– подошло время для подкормки удобрениями и микроэлементами.
– закладываем на хранение консервы и овощи.
Чистят от глины и плевков погреба и ямки. Прозветриваем.
– рекомендуется сажать рассаду на грядки, она будет особенно терпелива